Unos cambios de la pronunciacion

desde griego moderno al griego clésico (segtin Erasmo)

por El profesor Don Potter

Cambios de la pronunciacién recomendados de parte del Maestro Don Potter
para El Griego del Nuevo Testamento por Irene Foulkes. También unos correcciones
al texto, especialmente acentos y espiritus, y otra informacién de interés.

Capitulo 1

Etapa 1-5: Nosotros vamos a pronunciar el espiritu rudo como una
/j/ de jota aunque el griego moderno no se pronuncia.

Etapa 1-8: La y siempre suena como g de goma, nunca vamos a
pronunciarla como y de yeso. Aéyete = légete, éyiverm = egineto.
Etapa 1-9: ita = eta, ipsilon = vpsilon

KVplog = kurios; yovi| = guné; utpog =métros; dHvapg = ddnamis.

Etapa 1-11: La segunda letra del alfabeto, } se llama beta se
pronuncia como la v de burro.

Bdoic = basis; €Baiov = ébalon; Aémopev = blépomen,
npecPitepog = presbiteros

Etapa 1-12: C zeta.

dista = zeta;

1. Inuia = zemia; alopog = 4zumos
2. gEete = hésete; .... VOE = nux
3. ... .. dmokdivnolg = apocdlupsis

Etapa 1-13: dyig = Opsis, {oun = zumé
Etapa 1-18:

pds = fos; Mudv = hemodn; Bamtiwv = baptizon; d¢ = hos



Etapa 1-19:

La theta, 6, se pronuncia como a z en Espana: corazén, zapato, aziicar.

Aplique esa pronunciacién a la 6 de las palabras 0g6¢ = theds,
dvOpwmog = dnthropos.

Etapa 1-22:

»0oyyog = fthongos
Etapa 1-23:
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alfa
béta
gamma
delta
épsilon
zéta
eta
theta
iota
kappa
lambda
mu

niu

X1
Oomicron
pi

rho
sigma
tau

a (pago)

b (baul)

g (gato)

d (dato)

e (corta, estar)

z del América del sur (zoolégico)
é (freno)

th (z esparfiola)

i(si)

¢ (codo)

1 (ala)

m (més)

n (no)

x (éxito, /ks/)

o (dorado, corto entre a y o)
p (para)

r (rosa)

s (sin) o en medio, ¢ al final
t (taco)

upsilon (y/ipsilon) i de francés

fi (phi)
ji
psi

Gmega

f (faz)
j espafiola

psi (pepsi)

0 <<jooh!>> un sonido largo



Etapa 1-29:
El diptongo at se pronuncia como ai: déxopat = déjomai

Cuando la silaba contiene un diptongo lleva el acento de la palabra, éste se
escribe sobre la segunda vocal del diptongo. A pesar de ello el diptongo
siempre se pronuncia como una sola silabla_ kai = kai.

yivopat = ginomai; maifw = paizd; onnAatov = spélaion.

Etapa 1-30:

glpov = efjon;  ofkog = oikos

&gl = éxeis; mémowo = pépoithafi olpat = oimai; &ipfivn = eiréné
KAeig = klefs

Etapa 1-31:

dyloc = hagios

Etapa 1-32:

Vamos a pronunciar av y v como diptongos. av = au y €v = eu.
Entonces: abplov = atirion; gvodkia = eudokia; Ebo = Heda,
dawid = dauid.

Lea en voz alta: 1. ebkaipog edkairos; 2. katevfoveo = kateuthdno
3. ohokavOtwpo = holokattoma; 4. ebyopor = etijomai;

5. avtapkelo = autdkeia

Etapa 1-33:
Los diptongos av o gv se pronuncia como combinacién de los dos
vocales a pesar del consonante que le sigue, sea sonora o sorda.

oV =au; €v = eu. avTog = autds; 00O = etixésa
1. ebkapoc = etdkairos 2. xotevdvve = kateuthiino
3. ohokavtopo = holokattoma 4. ebyopot ddjomai

5. avtapkelo = autarkeia



Etapa 1-34:

El conjunto nv se pronuncia eu.

NvAoa = edlisa; NMHEnoo = etixésa

1. noepavony = eufranthen; 2. ndéncauev = uxésamen
3. noAlouny = eulizémen

Etapa 1-36: El diptongo vt se pronuncia ui.

vioG = huids, el espiritu suave no es correcto debe ser rudo.
ocvvewdvio = suneiduia

1. vioBeoio = huiothesia; 2. €idvia = eiduia

Etapa 1-38:

l.e=e 4.0=0 7.ocn=ai 10.nmp=¢eu 13.vi=ue
2.n=¢é& 5.v=u 8. av=au 1l.ov=o0i

3.1=1 6.0=0 9.c1=e1 12.e1=-ei

Etapa 1-39:

4.0=0(olargo) 6.0=o0 (o corto)

Etapa 1-43:

Escribe el nombre de cada letra.

l.m=¢ ta 4. ( = zeta 7.0 =fi

2.y = psi 5.x=1ji 8. ® = Omega

3. A =lambda 6.y = gama 9. 0 = theta (z espariola)

thita = theta =0



Capitulo 2

Etapa 2-1:

Myw  1égo Aéyopev légomen
Aéyeg 1égeis AMéyete  légete

Aéyer  légei Aéyovor légusi

Y siempre se pronuncia como la g de gota.
Etapa 4-1.

*gipi no es correcto. Debe ser &ipi (espiritu suave)

*g16iv no es correcto. Debe ser ¢ioiv. (espiritu suave sobre la 1 en vez
delae.)

Capitulo 6
Etapa 6-53

*KkuTim no es correcto. Debe ser kvpim.



Razones para usar la pronunciacion

del griego clasico en vez del griego moderno

1. El uso de la pronunciacidn del griego cldsico es mds comun en las
universidades y mejor conocido entre los alumnos del Nuevo
Testamento.

2. Es mucho mas facil dominar la ortografia (como deletrear y leer
oralmente) cuando se usa griego cldsico puesto que cada sonido se
representa por una sola letra. Especialmente la v upsilon (ypsilon,
ipsilon) porque la tiene el mismo sonido de la (, también la n éta y otras
vocales y diptongos.

3. Tenemos disponible excelentes grabaciones del texto del Nuevo
Testamento en Griego hecho por el distinguido erudito del Nuevo
Testamento, Dr. Louis Tyler. http://audiohebrewgreekbible.com/espafiol

4. Tengo mucho respecto para la autora de nuestro texto y otros profesores
del griego del Nuevo Testamento quienes prefieren la pronunciacion del
griego moderno sobre la de cldsica. La mejor ventaja del moderno es que
los alumnos pueden entender mejor el griego de Grecia de hoy; pero por
mi parte, creo que las desventajas de tener una ortografia mucho mas
complicada es un argumento conclusiva para el uso de la pronunciacion
erasmiana.



Numero de nuevas palabras presentado en cada capitulo
segiin las metas de cada capitulo

Los primeros capitulos del presente texto emplean poco vocabulario, y el estudiante, al
hacer los ejercicios, aprende las palabras casi inconscientemente. En cambio, a partir del
capitulo 13 el vocabulario es mucho més extenso, y por tanto requiere del estudiante un
esfuerzo especial para dominarlo.

. Numero de
Capitulo palabras

1 0

2 11

3 2

4 1

5 1

6 2 verbos

7 3

8 11

9 11

10 0
11 15
12 32
13 18
14 18
15 11
16 30
17 18
18 14
19 11
20 20
21 25
22 23
23 26
24 10
Total aesode 303

Yo cuento 299 palabras en el “Vocabulario” en Apéndice 6.

Ultima revisién de este documento, el 30 de agosto de 2011. De parte de Don
Potter, www.donpotter.net.




Numero de

Capitulo palabras Palabras
1 0
2 11 | My, 48ed@dg, yivwokw, (0, ol) Exw, dkovw, Bedg,
oi, KVpLog, Kai, dyadadg.
3 2 | Moyog, dodLoC.
4 1
5 1
6 2
7 3 | Epyov, TékVOV,
8 11 | 1 dwtdg, avt, avto, 2. bactheio, fig, f3. v, -fig 4. £k 5. &v 6. Con, Mg,
f7.qpépa, -ag, £ 8. kapdia, -ag f 9. 6hog, -n, -ov 10. odpavadg, -ov, m.
11. povn, -fig, f.
9 11
10 0
11 15
12 32
13 18
14 18
15 11
16 30
17 18
18 14
19 11
20 20
21 25
22 23
23 26
24 10




